Division de fracciones y operaciones
combinadas

En esta unidad aprenderas a

+ Dividir numeros naturales entre fracciones

- Dividir fracciones entre fracciones

+ Readlizar operaciones combinadas con numeros
naturales, numeros decimales, fracciones y
NnUMeros mMixtos

« Desarrollar operaciones combinadas utilizando
parentesis



1.1 Practica lo aprendido

/

e Dos numeros son reciprocos si, al
multiplicarlos, el resultado es 1.
Para hallar el reciproco de un nime-
ros, si es una fraccion, se intercam-
bia numerador y denominador; si es
un numero natural, se escribe con
denominador 1 y se procede como
una fraccion.

Ejemplos:
Numero | Numero reciproco Comprobacién
2 3 2 X 3 = 3 X 2 =1
3 2 3727273
_ 7 1 1_1 _
/= 1 7 7 7°7% 7=1

e Cualquier numero dividido entre 1, da como resultado el mismo nimero.
4+1=4;o.3+1=0.3;§+1=§;etc.

¢ Propiedad de la division: al multiplicar el dividendo y el divisor por un mismo numero, el resultado no

cambia.
12 + 3 =14 2,400 + 300 = 8
1 1
bR R e
60 + 15 = 4 24 + 3 = 8
1. Encuentra, en cada caso, el nimero reciproco:
a. > b. 2 ¢ d. 2 e. L
T -2 -3 -3 -3
1 2 9
2. Efectua:
a.8+1 b.22+1 c.%+1
2. 5. 4.
d.§71 e.4.1 f.35.1
3. Escribe en los recuadros los datos faltantes para comprobar la propiedad de la division:
a. 6 + 3 = 2 b. 45 + 9 = 5 c. 80 + 8 =
1 1
I I SO SO I L
60 + 30 = 2 O = O =0 C)ox () =
d. 63 = 9 = 7 e. 27 = = D Observa que, en las
" ] divisiones c. y d., cada
lx 5 lx 6 T iXD XQ T una de ellas se ha tras-
formado en otra donde
O + O = O 81 + 9 = O el divisor es 1.

48




10 cm

Si un listén de 10 cm de longitud se corta en listoncitos de

2 cm, écuantos listoncitos se obtienen?, {qué operacion
realizaste para saberlo?

2cm

Un listén de 1 m de longitud se cortara en listoncitos de % m. ¢ Cudntos listoncitos se obtendran? Escribe

el PO y encuentra la respuesta.

Soluciona ............................................................................................................................

PO: 1+ % Resuelvo utilizando la propiedad de la division

En la grafica observo que el listdn de 1 m se dividio

en 6 partes iguales y la longitud de cada una es % m:

dividendo vy el divisor por 6:

1m

)

),
l@ o
)
S X
[e)]
4—)( (o)}
[e)]

Julia
- 1 =
I
6 Entonces, 1+ % =6
1
En 1 m cabe 6 veces & m. R: 6 listoncitos.
R: 6 listoncitos.
Comprende
El resultado de dividir la unidad entre una fraccion unitaria :
es igual al denominador de la fraccidn. ¢ Por ejemplo, 1+ %:
S 1
1+ = 1=+ l -

representa cualquier nimero natural.

Resuelve. .....................................................
1. Efectua:
.1 =1 =1
a.173 b.1.5 c.1.8
.1 =1 =1
d.lTlo e.1.12 f.l.loo

6

|

6

y obtengo una divisidn entre 1, multiplicando el

A
uﬁ!

C e

Antonio

2. De 1 kg de frijoles se quieren hacer bolsitas de % kg. ¢ Cuantas bolsitas se obtendran? Escribe el POy

encuentra la respuesta.
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1.3 Division de la unidad entre una fraccion

Efectua:
.1 =1
a. 1+ 13 b 1= 20

Calcula el resultado de la division:
¢Qué numero debe multiplicarse por el dividendo y el divisor

para que el nuevo divisor sea 1? -~

;3 2 J
s RN IS g

Soluciona ......................................................................................................................................

Utilizo la propiedad de la division, para obtener una division entre 1, multiplicando el dividendo y el di-

visor por el reciproco de %, o sea, %:

<)
)

=
I

= — 0N
X
N

1
vl — (i)

N|u»
|

Entonces, 1+ % = % iDividir la unidad entre una fraccion es igual al reciproco de la fraccion!

Comprende
El resultado de dividir la unidad entre una fraccion esigual al :
reciproco de la fraccion. i Por ejemplo, 1+ %:
il % =4 | 1+ 2:-5
¢ 6 5
c y d representan cualquier nimero natural.
RESUEIVE ...
1. Efectua:
.2 23 =2
a.1.3 b.1.5 c.1.7
.3 .5 E]
d.lv11 e.1.14 f.1.100

2. Un litro de agua se reparte en botellas de capacidad % litros. ¢ Cuantas botellas se obtendran? Escribe
el POy calcula la respuesta.
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ANQliza. oo e
Ana tiene 2 listones, a. uno de 3 m de longitud que cortara en listoncitos de % m, y b. otro de 4 m de

longitud que cortard en listoncitos de % m.
¢Cuantos listoncitos obtendra en cada caso?

. - l . -— 3
a.PO.3.4 b.P0.4.5
S OIUCIONA. e
B\ . Utilizo la propiedad de la division y multi- i b. Multiplico el dividendo y el divisor por el re-
Q 6o plico el dividendo y el divisor por 4: ciproco de Z.
Beatriz 1 )
3 - Z 4 - E
: 5 5
ook s
5.
3x4 + 1 4x3 + 1
Observo lo siguiente: 3 x4 + 1 =3 x4 jlLa division De lo anterior obtengo: 4 x % +1=4x %
la transformé en una multiplicacion! Entonces:
2
Sl _ 22 _gx53
3+7=3x4=12 4+ 4><{
. . : =2x5
R: 12 listoncitos. -10
R: 10 listoncitos.
Comprende
Dividir un numero natural entre una fraccion es igual a mul-
tiplicar el nimero natural por el reciproco de la fraccidn. . Porejemplo, 9 + %:
+C_gxd 3 _a
a ax c 9:-==9gx }
1
a, c y d representan cualquier nimero natural. =3x7
=21

Recuerda simplificar
antes de realizar el
calculo.

ROSUCIVE oo
1. Efectua (simplifica cuando sea posible):
.1 21 21
a.372 b24 C.5.3
.2 =3 22
d.4T3 8.3.5 f69

2. Si 4 gal de sorbete se reparten en porciones de % gal, écuantas porciones se obtienen? Escribe el PO
y encuentra la respuesta.
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1.5 Division de fracciones entre fracciones unitarias

Analiza .............

Resuelve lo siguiente:

1

a. éCuantos listoncitos de < m se pueden obtener de % m de liston?

8
1

b. é Cuantos listoncitos de 5

Escribe los PO y encuentra las respuestas.

Soluciona ......................................................................................................

1.1
2 a. PO: T - §
<

N Multiplico el dividendo y el divisor por el
carlos reciproco de %, o0 sea, 8:

1
4
s
x 8

Asi 1. % = % x 8; como en la clase anterior,

transformé la division en una multiplicacion:

| =

x 8

- +—o00

EN e

1 2
== X
3 8

I

x 2

N s

R: 2 listoncitos.

Comprende
Dividir una fraccién entre una fraccion unitaria es
igual a multiplicar la fraccion por el denominador
de la fraccidn unitaria.

m se pueden obtener de % m de listén?

Como en el caso anterior, multiplico el dividen-
do y el divisor por 8:

3.

Entonces, T+

I
Alw
X
[0.¢]

sw o=
o

|-
1

(<) BNV .-‘\.h\|uu

R: 6 listoncitos.

¢Qué pasaria?

éCudl es el resultado de % + %?
1.1 !
-+ == X
6 3 3
= x 1

N~ Nk v® |-

El resultado de la divisién de una fraccién entre
una fraccidén unitaria puede ser otra fraccion.

a.1l_a,
b d™ b
a, by d representan cualquier nUmero natural.
L O
iRecuerda simplificar antes /FB
de realizar el célculo!
Resuelve .o
Efectua (simplifica cuando sea posible):
1.1 2.1
d. 77 12 b. 37 %

1
e.278



Resuelve lo siguiente:
a. éCudntos listoncitos de % m se pueden obtener de % m de listén?

b. é Cuantos listoncitos de % m se pueden obtener de % m de liston?

Escribe los PO y encuentra las respuestas.

S OIUCIONA. e
.3.3 ; .4 .3
a. PO: I - § b. PO: 5 710
‘ ;é Multiplico el dividendo y el divisor por %: Multiplico el dividendo y el divisor por 13—0:
Ana
3 . 3 Ll s 3
4 ) 8 5 ) 10
l 8 l 8 l 10 l 10
X = X = X — —_—
3 3 3
3.8 . 4 10 .
7 X 3 1 5 X 3 1
. . 10
De lo anterior, observo que % + % = % X %. Observo que % + 1% = % x5
1 2 2
3.3_2,%8 4.3 _4. 1
48 4 F 5710 8 3
1 1 41 )
X
=1x2 1x3
ey
R: 2 listoncitos. 5
R: 2 listoncitos completos y 5 del tercero.
Comprende
En general, dividir una fraccién entre otra fraccion equivalea :  Por ejemplo, % + %:
multiplicar el divididendo por el reciproco del divisor.
2
a.c_a. @a : 4 2 4 3
b b¢C ; 773°7%2
. 7 i 1
a, b, cy d representan cualquier nimero natural. 2x3
T 7x1
iRecuerda simplificar antesw> e 5 - 6
de realizar el calculo! T g 7

RESUCIVE ..o
1. Efectua (simplifica cuando sea posible):
a i_i b 2_2 c 2_2
5710 4" 8 47
6.5 4.3 3.1
d.7.3 e Tty f.4.5

2.Si % litros de jugo se reparten en vasos de 12—5 litros de capacidad, é cudntos vasos se obtienen? Escribe
el PO y encuentra la respuesta.
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1.7 Division con numeros mixtos

Analiza .......................................................................................................

Una ambulancia tiene que atender una emergencia a 13% km de distancia del hospital. Si recorre
1% km por minuto, écuantos minutos tardara en llegar?

Si calculas cuantos 1% hay

*‘, PO: 13% + 1% en 13%, eso te dard los
] minutos que tardard en N
r; llegar la ambulancia.

4

¢Como se puede calcular 13% + 1%?

Soluciona.....oooo
Para calcular el resultado de la divisidn, convierto los nimeros mixtos en fracciones impropias:

1.,1.27,3
@ 135712—2 T3

Mario _ i xé
zZ 3
1 1
=9x1
R: 9 minutos.
Comprende
Para dividir nimeros mixtos, se convierten estosa : Por ejemplo, 2% + 2%:
fracciones impropias, y se utiliza el procedimiento 2 2 8 12
para dividir una fraccion entre otra fraccion. 23 - ZE =37 ©
2
Ey5
= 3 X 1(2
3
_2x5
~ 3x3
_10(_.1
BERY 19)
RESUCIVE. . ..o
1. Efectua (simplifica cuando sea posible): iTen cuidado cuando
identifiques el dividendo
21,1 b.32+ 2 c.7:22 el divisor!
273 777 5 y

i
2. Se quieren repartir los 1% litros de una botella de perfume en frascos de % litros de capacidad.
¢Cuantos frascos se pueden llenar? Escribe el PO y encuentra la respuesta.

3. éCuantos ddlares vale un metro de alambre, si 5% m valen 8% ddlares? Escribe el PO y encuentra la
respuesta.
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Analiza ........................

Resuelve lo siguiente:

a. Si un alambre de cobre delgado, de 1% m de longitud pesa 12 g, ¢cuanto pesara un alambre del mis-

mo tipo pero de longitud 1 m?
PO:12+ 1%

b. Si un alambre de cobre grueso, de % m de longitud pesa 12 g, ¢cuanto pesara un alambre del mismo
tipo pero de longitud 1 m?

PO:12+ %
Soluciona .....................................................................................................................................................................
a. Transformo el nUmero mixto a fraccion im- | b. Efectlo la division:
n propia, y efectto la division:
e 12:2-1px2
Carmen 12+ 1% =12+ % ? {
P =6x3
i : 18
=3x3 R:18¢g
=9 :
R:9¢g

En la division de a. el divisor es mayor que 1y el resultado es menor que 12. En la divisién de b. el divisor
es menor que 1y el resultado es mayor que 12.

Comprende
En una division:

e Cuando el divisor es menor que 1, el resultado es mayor que el dividendo. Por ejemplo:
4o+% =160y 160 > 40

e Cuando el divisor es mayor que 1, el resultado es menor que el dividendo. Por ejemplo:
40+1% =24y24<40

R CSUCIV G oo
1. Estima cudles de los siguientes cocientes son menores que 60 y cudles son mayores que 60:

.1 ) =2 2oL =3
a.GOTE b.60.3 c.60.5 d.60.22 e.60.4

2. Estima cudles de los siguientes cocientes son menores que % y cudles son mayores que %:
4 .10 4.2 4.411 4. 4.3
CH b.5.3 c.5.13 d.5.2 T,
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1.9 Practica lo aprendido
4 )

1. Efectua (simplifica cuando sea posible):

.1 =5 210
a.177 b.1.9 c.1.7
1 .2 3.1
d3—§ 8473 f7 5

5 10 1,i l_ l

gg—ﬁ h —714 [ 13

2. Andrés compro 5 libras de clavos y los quiere repartir en grupos de & 3 libras cada uno. ¢ Cuantos gru-
pos de L libras obtendra? Escribe el PO y encuentra la respuesta.

3. Marta pinta 2% m? de una pared con % gal de pintura. ¢ Cuantos metros cuadrados pintara con 1 gal
de pintura? Escribe el PO y encuentra la respuesta.

N\ J

1.10 Practica lo aprendido
4 R

1. Un vehiculo consume gal de combustible para recorrer 6 km. ¢ Cudntos kilémetros recorre con 1
gal de combustible? Escrlbe el POy encuentra la respuesta.

2. José utiliza 2% litros de agua para regar un area de 1% m? de un terreno. ¢Cuantos litros de agua
necesita para regar un area de 1 m??

3. Estima cuales de los siguientes cocientes son menores que 20 y cudles son mayores que 20:
.2 .10 )
a.20v3 b.20.3 c.20.6

¥Desafiate

% de un recipiente con forma de prisma se llenan con 65 litros de agua. ¢ Con cuantos litros de agua se
llena el recipiente completo?
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2.1 Suma o resta de fracciones y numeros decimales, parte 1

Recuerda
Convierte 0.45 a fraccion.

PO: % +0.2 Para hacer la surqa conv'ier-
te todo a un mismo tipo,
fraccién o niimero decimal.

.
Soluciona .....................................................................................................................................................................
Convierto el numero decimal a fraccion: Convierto la fraccion a numero decimal:
k (0 _1 1 _ @5 2
\ 0.2= 5 i 0.25 S
José Julia
Ahora, puedo sumar ambas cantidades: :  Ahora, sumo ambas cantidades:
1 _1.1 1 -
Z+0'2_4+5 4+0.2 0.25+0.2
_5 .4 =0.45
20 20 ;
_9
=% © R:0.45km
.9
R: 50 km
Comprende
Para sumar o restar Por ejemplo' % —0.65:
fracciones con nume- 13
ros decimales se puede : Convirtiendo a fraccion: 0.65 = >0 Convirtiendo a decimal: % =0.75
convertir todo a frac- 3 _ 3 13
° ; . 3-0.65=7 -3 3
cién o a numero deci- 4 4 20 7 —0.65=0.75-0.65
mal. =15 _13 =0.1
20 20
-2
T 20
-1
10
Resuelve .....................................................................................................................................................
1. Efectua:
1 2 1
a.0.6+ < b. 3—0.25 C. 1.8—13
1 5 1
d. 0.75+ZZ e. Z—1.2 f. 2.12—21—0

2. Marina bebid 0.4 litros de jugo; luego bebid % litros de jugo. ¢ Cuantos litros de jugo bebid en total?
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2.2 Suma o resta de fracciones y numeros decimales, parte 2

Analiza .......................................................................................................

Si Antonio y José recorren primero 0.7 km y luego % km,

écudntos kildmetros recorrerdn en total? Al igual que en la clase anterior,

. -—~
para hacer la suma convierte o)
todo a un mismo tipo: fraccién o 5 o ¢

Escribe el PO y calcula la respuesta. decimal.
S OIUCIONA. e
. 1
PO: 0.7 + 3 %
Si convierto % a decimal obtengo que % =1+3=0.3333.... jEl tres se repite sin parar! Ana
Convierto, entonces, 0.7 a fraccion:
=L
0.7 = 5
Efectuo la suma:
17,1
0.7+ § T + 3
21,10
30730
_31 (.1
T30 (' 130)
231 (4L
R: 3L (_ 130)km
Comprende
Si se suman o restan fraccionesy el nime-  :  por ejemplo, % —0.1: 1 11
ro decimal que corresponde a una fracciéon 7 6 0.1= 5 10
no es exacto entonces se escriben los deci- B - 0.1666... 5 3
males como fracciones. . Asi que es mejor convertir 310 30
¢ afraccion: _ 7
Recuerda que cuando 0.1=-L T30
@’: redondeamos perdemos 10 15
g exactitud en la respuesta. -1
H 15
R CSUCIVE oo
1. Efectua las siguientes operaciones:
5 4 6
a. ¢ +0.5 b. 3 +2.5 c.3 0.5
1 7 4
2+ = .1.25-= .3.5——
d. 1.2 3 e. 1.25 3 f. 3.5 3

2. Marina bebid % litros de jugo; luego bebid 0.5 litros de jugo. ¢ Cuantos litros de jugo bebid en total?

3. Andrés tiene una botella con 1.6 litros de agua. Si bebe 1% litros, écudntos litros de agua le quedan
en la botella?
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2.3 Multiplicacion o division de fracciones y numeros decimales

Analiza .....................................................................................................

Encuentra el resultado de las siguientes operaciones:

En cada literal, convierte

3 . 3
a. 7 0.8 b.0.9 + 2 todo a fraccién.
S OIUCIONA. e
B8, 2. Convierto el decimal a fraccion y luego mul- b. Similar al literal anterior, convierto el deci-
, €t tiplico las dos fracciones: mal a fraccidn y luego efectuo la divisidn:
4
Antonio g 4 9
0.8= W-s 09= )
5
.3_9 .3
3 /1( 0.9+ 2 1077
=x0.8= 7 X 3 3 2
1 = i X é
1 w 3
=3x= 5 1
> 3
=3 =5 %2
5
-6 (.41
©5 (' 15)
Comprende

Para multiplicar o dividir fracciones y nimeros decimales se realiza lo siguiente:

@ Se convierten los nimeros decimales y mixtos a fracciones propias o impropias.
@ Se efectua la multiplicacion o division (se simplifica si es posible).

R CSURIVE oo
1. Efectua las siguientes operaciones:
5 3, 1
8.0.2X§ b.g?l.s C.33><1.7
.92 1 2.
d.0.4723 e.1.05><17 f.25 =0.07

2. En cada uno de los siguientes problemas, escribe el PO y encuentra la respuesta:

a. Un galdn de gasolina tiene un costo de $3.50. Si Marcos quiere comprar % gal de gasolina, ¢cudnto
pagara?

b. El timbre de la escuela de Felipe se atrasa % min cada dia. ¢ Cuantos dias deberan pasar para que el
atraso sea de 37.5 min?

c. Encuentra el area del siguiente triangulo:

N
W[~
3

3.6m
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2.4 Combinacion de multiplicacion y division

Analiza .............

Encuentra el resultado de:

Soluciona .................................................................................................................
Primero, convierto el nimero decimal a fraccidn:

-6 3 7=
0.6—10 —_— 10x7.0

5

_3 .
6=%*" 1

Escribo la divisién como multiplicacidn y efectuo (simplifico antes de realizar el calculo):

1 1
% X7 = % = % x 7 X % Observa que la fraccién %
1 ; no se simplifico al inicio del
proceso; pero hay un paso )
1
=1x7x= en que si debe realizarse la ‘g
2 simplificacién.
_7 (_a1
T2 (' 32)
Comprende
En operaciones combinadas de multiplicacién y di- .
.. ,p . . p y Por ejemplo, % + % +0.4:
visién con numeros decimales y fracciones:
2
A 2 2 .11 . 2 .11 . 2
. . . . Se—s=s o ool oss0er o
@ Se convierten los numeros decimales a fraccio- ot W5 9" 6 b 9°6 5
5
nes. 1 2
2,11 .,2_2_ 8 _5
_____ = X — X —
() Las divisiones se escriben como multiplicacion L
(por el reciproco), y se simplifica si es posible. _l,2 ¢
371
@ Se efectua la multiplicacion de izquierda a de- 10
recha. 33
Resuelve ...........................................................................
1. Efectua:
a.5x01+< b.3.5+3%x1.2
2 5
5 3.4
DT l1loX— .=+ = X1.
c.45+1.8 3 d > T3 1.2
2. Efectua:
3_.4.3 3 1.5 2.2 .7
S x == LS x2= 2 Zitx=
*8X5 "3 b3 x23 %3 573"
3.2 1 3 4 2 3.6
s Lfx= S E6Xx— 2=+ =1 =
d'435 e467 Tc2547
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Analiza ..................................................................................................................................................

Encuentra el resultado de:

e
2 . Recuerda que debes realizar pri-
0.6- 13 5 mero las multiplicaciones o divi- g

siones, luego las sumas o restas.

Soluciona....oo
Escribo el numero decimal y el mixto como fracciones (propias o impropias): @
3 5
g _3 2_5 2.c_3_5. 3
=2=2.1£=2 — 06-15+5==-==5 =
0.6 6= 13 3 3 5 T3 C;rl/os
5
Efectuo la operacion, realizando primero el calculo de la division:
2.5-3_5.
0.6—13.5—5 3.5
5
_3 1
"5 3%F
1
_3_1
5 3
-9 _5
T 15 15
-4
T 15
Comprende
P.arfa\ efglctuarf)r_)gr,auones.comblnadas,(suma, rest.a, mul- Por ejemplo % +15+1:
tiplicacion y division) que involucran nimeros decimales,
mixtos y fracciones, se realiza lo siguiente: % +15+1= % + % +1
- 1 1
@ Se convierten los numeros naturales, decimales y 3424
mixtos a fraccion. f %
1
. e o S =>+1
@ Se efectuan las multiplicaciones y divisiones (simplifi- 2
car si es posible). = 1%

@ Por ultimo, realizar las sumas y restas de izquierda a
derecha.

En el paso @ se omite convertir a fraccion aquellos numeros naturales que no
participan en alguna multiplicacién o division. En el paso @ serd necesario con-
vertir los nimeros naturales a fraccidn sélo si hay restas que realizar.

R SUCIVG oo
Efectla las siguientes operaciones:
1 1 4
a.8+§><0.3 b.5.4—?><4 C'ETO'75+3
.21 _1 1 23
d.1.3»722 5 e.25><0.1+15 f.1.25.4 1
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Analiza .............

Encuentra el resultado de:

Lo primero es escribir todos los nimeros como
fraccion. Luego, se hace la operacién dentro del
paréntesis aunque no sea la de mayor jerarquia.

1
B

X

X
TSP

X
N v®|n

X

=

1
ol sk

Comprende
En operaciones combinadas que incluyan paréntesis:

@ Se convierten todos los numeros decimales y mixtos a
fraccion.

@ Se realiza la operacidon dentro del paréntesis. Cuando
se tiene el resultado, los paréntesis se quitan.

@ Se efecttan las multiplicaciones y divisiones (se simpli-
fica si es posible).

@ Se realizan las sumas y restas de izquierda a derecha.
Si en este paso hay numeros naturales, convertirlos a
fraccion, solo si hay restas que realizar.

Por ejemplo:
1 oS _
0'3”(1?_1)* > =

Blw

-+

||—\ R L
(SN ST N [E ]

Blw

[y
o

(SIS m‘Sl‘-RN 5|w

ResuelVe oo
Efectua las siguientes operaciones:
a.£+(£—l)xi b.1+(3—l)+l
9 "\3 3/"5 6 \3 6/ 3

d. 2.5+(1—§)xo.4
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Analiza ................................................................................................................................................

Encuentra el resultado de:

7 - (11 + 0,2) = (l - 0,3) ‘ Realiza la operacion dentro de cada uno |/
5 de los dos paréntesis. ]

S OIUCIONA oo
Convierto los numeros decimales y mixtos a fracciones propias e impropias:

1
0T 2.7 99-Z_1 53-3 _(3 );(L_ )_ _(1 l);(i_i)
& 15 X 0.2 150 5 0.3 1O—>7 15+0.2.10 0.3)=7 5+5 "\~ 10
Mario

Efectuo las operaciones, comezando por las que estan dentro de los paréntesis:

2 (7 _ 7 (72, 1\ (7 _3
7—(1§+o.2)7(10 0.3)-7 (5+5).(10 10)

-7_8.4

=7 5 10
510

=7—EX7
1 1

=7-2x%x2

=7-4

=3

Comprende
Asi como en la clase anterior, en operaciones combinadas (suma, resta, multiplicacién o divisidn) con
numeros naturales, decimales o fracciones que incluyen paréntesis, se realiza lo siguiente:
@ Se convierten todos numeros decimales y mixtos a fraccion.
@ Se realizan las operaciones dentro de los paréntesis.

@ Se efectuan las multiplicaciones y divisiones (se simplifica si es posible).

@ Se realizan las sumas y restas de izquierda a derecha. Si en este paso hay nimeros naturales, conver-
tirlos a fraccidn, solo si hay restas que realizar.

Resuelve
Efectua las siguientes operaciones:
1 1 19 5\, 1
a.(0.25+1z)x(1—5) b.(ﬁ—g)f(ug)
S\o(pi_1 1 (2 _1
c.(3—g)7(z3 6) d.(12+0.5).(4+1.75) :
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2.8 Practica lo aprendido

¥Desafiate

POy resuelve.

(
1. Efectua:
3 2
a.1—0+0.7 b.0.3+§
1
c.=-0.15 d.gx0.25
) 2.7.2

e.=x4+0.2 1‘.3.9+5
3.1.2 4.41_
g.ZTz.s h.5.17 04+2
4 (7 2 C(,1 3\, 2
I.Ex(l_o_g) 1(25—5)—(23+5)

2. En cada problema, escribe el PO y encuentra el resultado:

a. Si Carmen tiene 1% litros de agua y Miguel tiene 2.2 litros, é cuantos litros de agua tienen en total?

1

b. José compré 5 bolsas de queso, cada una con 2.25 Ib. Si del total regald % Ib de queso a su abuela,
écudntas libras le quedaron? Escribe la operacion en un solo PO.

Antonio pintd 3 4 m? de una pared con 1 litro de pintura. Luego, comprdé 2.5 litros para continuar pin-
tandoy solamente utilizé 1= L itros. ¢ Cudntos metros cuadrados pintd en total? Exprésalo en un mismo
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